

聚焦泵阀产业 上街智控流体产业园开建

2025年,园区销售收入预计达到10亿元,税收1亿元

本报讯(正观新闻·郑州晚报)记者 谢鹏飞 通讯员 王晓宁 申鹏) 昨日,上街区智控流体产业园项目开建,这是上街区抓项目促投资的一项重要举措。该项目的建设,对于完备上街区产业发展体系、加快上街区经济结构调整和产业转型升级将起

到积极促进作用。上街区位于郑洛工业走廊的黄金分割点,是郑州乃至中原地区最早实现工业化的城区,工业基础扎实,产业要素齐备。当前,在高水平建成现代化美丽上街的实践中迫切需要重大企业、项目和园区的支撑引领。阀门产

业作为该区九大重点产业链之一,具有产业基础扎实、发展空间可观、产业链延伸性强的特点。为进一步推进阀门产业提档升级,上街区委、区政府按照“一年有起色、三年见成效、五年立标杆”的总目标,谋划建设了智控流体产业园项目。

该项目位于中心路以南、峨眉路东西两侧区域,分两期建设。一期计划总投资2.5亿元,占地面积70.06亩,总建筑面积5万余平方米,业态涵盖双层厂房、科创研发、成品车间以及公共服务和公共配套设施。项目建成后,将聚焦泵阀产业,通过引

入、培育核心配套企业和高端制造业,实行专业化生产,打造企业集中分工协作、配套完善的产业集群。力争到2025年,园区销售收入达到10亿元,实现税收1亿元;到2030年,培育上市企业2至3家,园区销售收入达到30亿元,实现税收3亿元。

技术、资金、电力送到中牟田间地头 小小羊肚菌 撑起乡村“致富伞”

本报讯(正观新闻·郑州晚报)记者 张朝晖 通讯员 李记伟 孙晓文(图) “从2018年试种一亩田到现在,经过5年发展,河田村已有羊肚菌种植户80多户,种植面积150多亩,并带动周边村300多户种植700多亩。种植羊肚菌给乡亲们带来了不错的经济效益。”昨日上午,寒风凛冽,在中牟县刁家乡河田村的羊肚菌种植大棚里,村党支部书记田森正带领十几个羊肚菌种植户拌菌种。



在河田村,最早种植羊肚菌的就是田森。“当时大家都不敢信,而且一开始试种也并不成功。后来通过中牟县政协对接河南农业职业学院专家教授进行技术指导,终于种植成功,还挣钱了,这才吸引了众多种植户。”

村民田俊今年36岁,长年在外跑运输,经营惨淡,去年在田森的引领和指导下种了5亩羊肚菌。“一年挣了20万元,今年种了8亩。”田俊信心满满地说。

种羊肚菌的除了河田村村民,也有邻村的。今年37岁的石富民是河田村邻村石家村人。“去年我在田森书记的指导下种了4亩

羊肚菌,挣了10万多块钱。今年我带动俺村七八户群众种了30多亩。”

大棚内,河南农业职业学院陈世昌教授正在指导种植户拆开培种袋,掏出菌种,揉碎,掺入拌种剂,一招一式,一丝不苟。

实现产业持续规模化发展,资金很关键,这也是羊肚菌育种带头人翟书明近期日思夜想的烦心事。中牟农商银行刁家支行负责人了解情况后,第一时间赶到羊肚菌育种基地,与中牟河沐种植专业合作社成员进行沟通,将该行的特色产品与产业需求相结合,为该合作社定制了银企

共融发展的新思路,得到了合作社成员的认同。

在中牟农商银行的帮助下,该合作社有了专门的资金结算账户,财务管理进一步规范。截至目前,该行已为该合作社授信100多万元。

羊肚菌种植条件苛刻,必须有足够的光线、氧气和良好的通风环境。“每到种植季节,刁家供电所所长姬明鑫都会带人到河田村的羊肚菌产业基地进行检查,保障大棚内设备运行正常。”田森说。

村民用心发展种植,相关单位暖心支持,小小的羊肚菌正在撑起“致富伞”,成为刁家乡乡村振兴的新亮点。

入驻企业68家,年交易额81亿元

河南昇阳跨境电商产业园 获评省级跨境电商示范园区

本报讯(正观新闻·郑州晚报)记者 王译博) 近日,省商务厅公布第三批省级跨境电商示范园区、人才培养暨企业孵化平台,全省8个园区被认定为“河南省跨境电子商务示范园区”,经开综合保税区河南昇阳跨境电商产业园位列其中。

河南昇阳跨境电商产业园规划面积2.8万平方米,自2020年3月开园以来,布局跨境电商、直播电商、新兴技术、供应链、人才培养、商业服务等全产业链条,打造跨境电商产业新集群。园区先后获得“河南省电子商务示范基地”“河南省中介服

务园区(楼宇)”“郑州市电子商务示范园区(基地)”“大学生众创空间”等称号。

目前,该园区入驻企业68家,年交易额达81亿元,年电商服务收入4.2亿元,外综服平台服务跨境出口货值累计达120亿元,带动20万人就业。

省重点研发专项项目 郑东新区申报数量再创新高

共38项,涵盖生物医药、电子信息、新材料等领域

本报讯(正观新闻·郑州晚报)记者 王阳 通讯员 张旺 蒋培) 记者近日从郑东新区科技人才局了解到,截至2024年度河南省重点研发专项项目申报结束,郑东新区共38个项目提交了申报材料,项目申报数量再创新高。

郑东新区此次申报的省重点研发项目,包含生物

医药领域项目12项、电子信息领域项目10项、农业农村领域项目4项、新能源与交通领域项目4项、先进制造领域项目3项、新材料领域项目2项、资源环境与社会事业领域项目3项。这是郑东新区组织辖区内企事业单位开展重大共性关键技术和产品研发,提升产业核心竞争力的又一重要举措。

惠济区与郑州一中教育集团再签约 对新建公办中学进行共建共享 让孩子在家门口“上好学”

本报讯(正观新闻·郑州晚报)记者 张国庆 通讯员 侯慕雯) 11月28日,惠济区教育局、郑州一中教育集团、天河控股(河南)有限公司三方举行合作办学签约仪式。

本次签约是继2022年首次签约之后,惠济区与郑州一中教育集团再次联手,充分体现了郑州一中教育集团对惠济区教育发展的认可和支持。惠济区将以合作办学为契机,努力建设郑州教育的北部高地。据悉,郑州

一中教育集团将继续发挥办学理念、教学资源、教师人才队伍建设以及管理制度等方面的经验和优势,扩大郑州一中教育资源在惠济区的覆盖面,共同为群众打造更多家门口的好学校。

未来,三方将在约定的合作期限内,对惠济区近两年新建的公办中学进行共建共享,持续推动全区教育品质的提升,更好实现老百姓在家门口“上好学”的教育需求。

金水区东风路街道: 当好基层治理“掌门人”

本报讯(正观新闻·郑州晚报)记者 鲁慧) 金水区东风路街道的党员干部,不忘初心担使命,穿起了基层治理的千条线。

“小巷总理”管得宽,种好社区责任田。基层干部被称为社区“掌门人”“活地图”,不论是走访困难群众、关怀爱心商户,还是寻找“流动党员”,挑灯夜战也要全力以赴。

“五星”创建“擎旗手”,爱心护航红领巾。他们是公益爱心托班的“孩子王”,也是群众的“贴心人”。

闲不住的“马大姐”,巧解居民烦心事。都说“远亲不如近邻”。优秀党员马大姐,从办公室的皮沙发到楼院里的小板凳,不管是鸡毛蒜皮还是狂风暴雨,她暖心软语三春暖,有了她,群众天黑有灯、下雨有伞。